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Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

■-------A- -tanév végén.
A mai nappal bezárultak az iskola 

kapui, a vig gyermeksereg kiszabadult a 
négy iskolai fal már-már törhetetlenné 
vált fogságából.

Ilyenkor, kánikula idején, felnőtt em­
ber se szeret forr óságot izzadó falak 
közé szorulni. Aki szerét ejtheti, kimene­
kül a szabadba. Annál inkább kívánkozik 
a gyermek lelke ki a zöld természetbe, 
hol vígan ugrándozhat a fejlődő fiatalság, 
játszhat és szabad mozgással cdzheti 
testét, mely odabenn az iskolában erő­
södésében, izmosodásában inkább gátol­
tad k, mint elősegítetik. Tanítóink leg­
jobban tudják ezt és épp ennek felisme­
rése vezetett a torna köteles tanításához, 
mely bár tagadhatatlanul nagy haszonnal 
jár, heti egy-két órájával mégsem teszi 
jóvá azt a kárt, amit a pad ban való 
hosszú guggolás a zsenge ifjúságban 
okoz.

Am, azt sohase várhatjuk, hogy ily 
irányban tökéletes javulás álljon be. Nem 
lehet a gyermekeknek mindig tornászni, 
tanulniuk kell első sorban, mert e nélkül 
el nem lehetnek. A tanulás nemcsak a 
tudás elsajátítása végett szükséges, hanem 
azért is, hogy a gyermek a kötelesség 
felismeréséhez és teljesítéséhez szokjék.

Nagy feladat vár itt a szülőkre is. A 
szülőknek joguk és kötelességük, hogy 
gyermekeiket fentartsák, testileg-lelkileg 
ápolják, neveljék, hogy rendeltetésük el­

TARCA.

Nevető örökösök.
A fehér rekettyék hajlóé ágaikkal suhintgat- 

ják a nagy folyó habjait. Mintha a fényes arany­
tallérok után kapkodnának, melyeket a magas 
parti füzek lombján keresztül bőségesen szór 
le a nap a sötét vízre. Több zaj nincs is, mert 
a fehér sirály hallhatatlan sujiagással nyilai vé- 

Cssk' ez a mély locsogásu 
vizmoraj: ez az egész. No meg a vén mérnök 
köhögése, aki száraz, összesült ember; köhög, 
köhög s hosszú, sárga kezét ilyenkor mindig 
odaszoritja a beesett mellére, hogy elcsititsa a 
köhögését, nehogy felriaszsza a kis Lottit, aki 
ábrándozva bandukol mellette. A gömbölyű, 
fehér kavicsok is alig hallhatólag zörögnek a 
léptei alatt.

Szép napos időben állandóan itt vannak a 
nagy folyó mellett. A vén mérnök kerüli az 
embereket, akik gonoszak s részvétet nem érez­
nek senki iránt — haszon nélkül. Így mondja.

Hanem azért a kis Lottit is elkeseríti néha. 
Nem rossz indulatból. Csak hallani akarja az 
édes védekezését, meleg leányos szivének az 
őszinte megnyilatkozását.

— Ez az utolsó, meglátod. A legutolsó ! — 
mondja nem egyszer, ha lecsendesült a fullasztó 
köhögése. — Holnap, holnapután nem leszek 
terhére senkinek. Sem a földnek, sem nektek. 
Aztán élhettek a vágyaitoknak, te is, Sárika isi

érésére képesek legyenek. Azonban a 
szülők e jogának és kötelességének meg­
vannak a maga határai, amennyiben a gyer­
mekekre is hárulnak kötelességek. Nem 
feledve azt, hogy valamint mi abban ta­
láljuk örömünket, ha önfáradságunk gyü­
mölcsét élvezhetjük, úgy a gyermekeknek 
is az képezi egész boldogságát, ha ön­
munkássága, erőlködése folytán jut valami 
kis eredményhez : és azután elvégezvén 
munkáját, szabadon mozoghat, játszhat 
és a maga módja szerint' szórakozhassék. 
A jó szülők bölcsessége idejét várja min­
dennek és munkásság után megengedi 
gyermekének, hogy szünidejét élvezhesse 
szabadon.

A gyermek szabad idejét azonban a 
jó szülők felhasználják gyermekük aka­
ratának nevelését illetőleg. Fölvilágosítják 
őt rendeltetéséről s arróL hogy a tökélyt, 
melyben sarkallik rendeltetésünk főcélja, 
elérni csak úgy fogja, ha a jót nemcsak 
ismeri és szereti, de gyakorolja is; föl­
világosítják arról is, hogy az igazi bol­
dogságot megszerezni és élvezni csak 
úgy fogja, ha nem az érzéki javak ke­
resésének, de az erkölcsi kötelességek 
teljesítésének, az ön megtagadást kívánó 
erények gyakorlásának utján jár.

Egyébként pedig bekövetkezett a pi­
henés ideje. Itt a szünidő! Élvezze a vig 
gyermeksereg teljesen és korlátlanul, de 
mindenesetre okossággal is. A szülők 
gondja, hogy igy legyen. A szülők figyel­
jenek arra, hogy a gyermekek el ne szi-

Ilyeneket szokott mondani a kis Lottinak, 
aki nesztelen léptekkel, de egy kissé unottan 
nézegeti a nagy folyó távoli ködét.

— Ugyan,, édes bácsi, hogy mondhat ilyene­
ket? Mi önzetlenül szeretjük. A mama minden 
nap imádkozik s mi eljárunk szorgalmasan a 
templomba, hogy a jó Isten adja vissza a bácsi 
egészségét! Halk, reszkető szóval mondja eze­
ket a kis Lotti s szép lányos arca mélyen el­
pirul, mert eszébe jut a mamája, aki két év 
óta, amióta a bácsi betegeskedni kezdett, min­
dig azzal fogadja őt is, Sárikát is, ha a beteg- 
látogatásból hazamennek:

— Hát a vén medve megírta már a testa­
mentumot? Nagy a szükség telkeim. Maholnap 
nem hitelez többé senki . . . Ti pedig nem 
mentek férjhez soha!

A drága Oktáv nem mond ilyeneket soha, 
de nyilvánvaló, hogy erre a döntő pillanatra 
vár ő is, azért halogatja a lakodalmat. Jenő is 
igy tesz, a Sárika vőlegénye. Csakhogy ezt nem 
szabad észrevétetni a jó nagybácsival, mert 
aztán igazán elveszti az emberekbe vetett hi­
tét s talán a vagyonával i^ másképpen ren­
delkezik. I

— Pedig vagyon nélkül (nincs élet, nincs 
boldogság! — mondja a majna, aki okos, ta­
pasztalt asszony.

A drága Oktáv nem beszélt ilyen prózai 
módon; szeme azonban kiilöiös melegen csil­
log a vagyon szóra s örömtdjesen ropogtatja 
a kis Lotti keskeny, fehér k^zét. Jenő pedig 
halkan, boldogan fütyörész $ olykor selypítő 
gyöngédséggel mondogatja Stukának:

I 1 ájuljanak a szünidő alatt, hanem a lélek 
mivelését a test edzése kövesse.

Nem fog ártani, ha a gyermekek 
néha-néha a tankönyvekbe is bekandi­
kálnak, hogy el ne felejtsék, mit évköz­
ben tanultak. De itt különösen intjük a 
szülőket mérsékletre, mert a szünidőbetíx 
tanulásra való erőszakolás inkább kár­
tékony, mint jóhatásu. A gyermekek tel­
jesen elveszítik ezáltal tanulási kedvüket 
és épp ellenkezőjét értük el annak, amit 
akartunk: azt tudniillik, hogy gyerme­
keinkből tanult, művelt embereket fa­
ragjunk.

Gazdasági akció a megyében.
Csongrádmegye intéző férfiai — mint la­

punk múlt számában megírtuk — komolyan 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a csongrád- 
megyei nyomoron okvetlenül segíteni kell. 
Többször kísérletet tettek már, hogy e nagy 
veszedelmen enyhítsenek, azonban mindeddig 
nem a legnagyobb sikerrel működtek. Csathó 
Zsigmond dr. főispán különösen a háziipar fej­
lesztése körül fáradozott, de ezen a téren nem 
lehetett olyan eredményes munkát kifejteni, mint 
amely egyszerre kettévághatná sok esztendők 
nehéz nyomorát.

Most Cicatricis Lajos dr. alispán uj tervvel 
állott elő. A vármegyei tisztviselői karnak ez a 
fáradhatlan szorgalmú vezetője úgy gondolta, 
hogy egész Csongrád megyére kiható gazdasági 
akciót kell indítani. Ezzel egyfelől a közgazda-
■■ ■! lüBlL-l— 1 ÜlV

— Tubicám! Gerlicém!
Hanem a lakodalom marad, egyre marad ...
A nagy folyó hidegen, lomhán kanyarog. A 

fehér rekettye ágai lombvesztetten suhintgatnak 
a kékes, hideg habok felett. A köd rengeteg 
oszlopokban üli meg a partot. Nem beteg em­
bernek való idő van most idekint.

A mérnök fullasztón köhög. Sovány, szaty- 
tyánbőrös fejét fájdalmasan veti fel a meleg 
dunyhák közül. H >sszü, ritkás haja kuszáltan 
csüng alá. Révedező szemmel nézi, lesi a szo­
bai árnyat, mely nő, nő, az ablaktól befelé. 
Mikor fog az ágyhoz érni ? Az a pillanat lesz 
az ő halála .. . Olyan gyorsan nő, olyan gyor­
san, én Istenem !

— Itt vagy, Lotti ? Édes Lotti ?
— Itt vagyok, édes bácsi! S Lotti ráhajol 

a betegre, hogy forró, édes lehelletét érezheti 
az arcán, ahogy gyors egymásutánban meg­
csapja.

A betegápolás terhe leginkább a kis Lottira 
nehezedik: a mérnök őt szereti legjobban.

— Nem látod azt az árnyat? Ügy nő, úgy 
nő s olyan fekete!

— A függöny árnyéka bácsi. Lehúztam, 
hogy a világosság ne ártson a bácsi szemének. 
A .doktor parancsolta.

— Ostobák a doktorok, Lotti! Ne hallgass 
reájuk! pattogott a beteg s valami jóleső meleg 
lobogott végig az arcán, hogy csak a függöny 
árnya az a borongó sötét és nem az a másik, 
amelyik kioltja a beteg életét. — Húzd fel szi­
vem. Jót tesz a világosság, ne félj!

Lotti engedelmeskedett. De az. az árny mégis

I
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sági élet föllendülésének is hatalmas lökést ad­
hatnak, másrészt pedig a dolog nélkül álló 
munkásokat inkább foglalkoztathatják.

Belevonta tervébe a Szentesen levő cson- 
grádmegyei gazdasági egyesületet is, amelylyel 
egyetemben már is megkezdették az akciót

Meghívót bocsátott szét Csongrádmegye fő­
szolgabíróihoz, jegyzőihez és a nagy uradalmak 
intézőihez, arra kérve őket, hogy támogassák 
ezt a nagyfontosságú vállalkozást.

A múlt vasárnap meg is tartották Szentesen 
a vármegyeházán az első gyűlést, amelyen meg­
jelentek többek köpött Herglóz István dr., Vigh 
Gyula urad. mérnök, Tary István és Tasnády 
Imre íőszolgabirák', a községi főjegyzők és az 
uradalmak kiküldöttei, valamint Pánczél Károly 
mindszenti tejszövetkezeti igazgató.

Az elnöklő Cicatricis dr. alispán előadta' 
hogy ez az összejövetel a csongrádmegyei gazda­
sági viszonyok megjavítása érdekében indítandó 
gazdasági akció sikere végett vált szükségessé. 
Elmondta, hogy ez az akció a csongrádmegyei 
gazdasági egyesület belevonásával indul meg. 
Célja: föllenditeni a közgazdaság ágazatait. A 
mostani súlyos viszonyokon segíteni kívánnak, 
a gazdaságot intenzivebbé kell tenni, jó vető­
magvakat kell beszerezni és azon fáradozni, 
hogy a gazdasági életben tapasztalható stagná­
ló megszűnjék. Az állattenyésztés, kertészet, 
gyümölcstermelés és szőlőmivelés föliendítését 
tűzi ki céljául az akció, azonkívül a háziiparral 
és baromfitenyésztéssel is kíván foglalkozni.

Elmondotta azután, hogy az állam részéről 
határozott Ígéretet bir egy akció támogatására. 
A csongrádmegyei gazdasági egyesület 1000 
koronás segélyét a megye törvényhatósága föl 
fogja emelni és az állam is nagyobb összeggel 
támogatja majd az egyesületet.

A jelenlevő nagyszámú érdeklődő és meg­
hívott gazdaközönség helyesléssel határozta cl 
az akció támogatását. Az értekezleten albizott­
ságokat alakítottak és elhatározták, hogy lehe­
tőleg minden községben gazdakörüket fognak 
szervezni.

— A tartalékos tisztek aktiválása.
A honvédelmi miniszter legújabb rendeletében 
megszigorította a tartalékos tiszteknek tényleges, 
állományú, hivatásos tisztekké való minősítését. 
Csakis olyan egyévi önkénteseknek engedik 
meg a próbaszolgálatot aktiváltatásuk cédából,

csak ott sötétlett a szobában, feketén integetve. , 
Ott látta a mérnök és reszketett.

— Ez az utolsó, igazán az utolsó! Alig 
hallhatólag mondta. Aztán behunyta a szemét 
s különös, nyers hangon beszélt tovább.

— Ássatok le jó mélyen, kétszer olyan 
mélyre, mint mást. Rossz a világ, tudod, üzér­
kedő szellemű és nem ismeri a kegyeletet. Tiz 
év múlva már felszednék a csontomat, hogy 
cukrot készítsenek belőle. Még te is-azt hasz­
nálnád a kávédhoz s nem fájna a szived, mert 
nem ' tudnád e csontok történetét. Oktáv sem ; 
tudná, mert ő sem szokta kutatni az ilyen dől- ! 
gokat.

Sokáig hallgatott, szemét még egyre le- 1 
hunyva tartotta, hogy ne- lássa a fenyegető ár­
nyakat. Közbe-közbe köhögött s dobálva a 
vékony, száraz kezét. Nagy későre megszó­
lalt újra.

— Miért is nem vesz el téged Oktáv? Elő­
léptetésre vár?

— Arra vár, bácsi! — lehelte a kis Lotti 
akadozva, mivel Oktáv már előlépett a nyáron, 
de a lakodalmat még sohasem hozta elő.

— Jenő is ?
— Ő is.
— Szegény gyermekek, milyen nehezen éri­

tek meg a boldogságot. Látjátok, ilyen az élet.
S mikor aztán már élhetne az ember: megőszül, 
elbetegesedik s meghal. Ezt hívják életnek! 
Színtelen vékony ajkán keserű, fájdalmas mosoly 
suhant végig. Talán a saját céltalan, elárvult, 
ai»8Jegcnyi életére gondolt. S utána sokáig lihe­
gett forrón és lázasan.

.Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam.

akiket az egyé les önkéntesi év alatt gyakorla­
tilag kiválóan alkalmasnak osztályoztak és a 
csapatparancsnókok egyenesen ajánlanak. A 
tisztjelöltök a próbaszolgálat alatt minden szük­
ségletüket a saj ltjukból tartoznak fedezni. Csak 
riika kivételképien, az ezredparancsnokok ja­
vaslatára, a honvédelmi miniszter engedélyez 

Akik nem közvetlenül az egy­él lámi költséget, 
évi önkéntesi s zálat után kezdik meg a
próbaszolgálatot, állam! kötséget egyáltalán nem 
is kapnak.

A Katholikus Kör'rendkivüli közgyűlése.
A helybeli „Katholikus Kör“ f. hó 12-én -rend­
kívüli közgyűlést tartóit, amelynek, a tagok fel­
vételén kívül, egyetlen" tárgya- az elnökválasztás
volt. nfnok'o fiam" Janos aKazgyíiu^ megnyi­
tása után örömmel jelentette, hogy nagybecsű 
főtiszteiéndő urunk: Kádár Szilveszter — 40 
korona egyszersiiindenkori tagdíjjal — belépett 
a körünk alapitóltagjai sorába. Ezután elnök 
felhívására az elnökválasztás ejtetett meg. A 
nagyszámban megjelent tagok — férfiak és 
nők — egyhangú lelkesedéssel főtiszt. Kádár 
Szilveszter plébános urat választották meg a 
kör elnökéül, akit is a kör jegyzője Vitos János 
vezetése alatt egy 9 tagú küldöttség keresett 
fel lakásán, tudomására adva megválasztatását, 
kérve is egyúttal, ijogy azt elfogadni és a köz­
gyűlés további vezetése végett körünkben meg­
jelenni kegyeskedjiek. A megválasztás elfogadása 
után a főtisztelendő ur megjelent a körben és 
nagy ováció közepeit elfoglalta elnöki székét, 
minekutána magvas szavakkal adta elő körünk 
jövő életére vonatkozó nézeteit. (A hatalmas 
beszéd tartalmáról — fontossá fonál fogva — 
részletesen is megfogunk e helyen • még emlé­
kezni.) laps és éljenzéssel fogadott beszéd 
után a közgyűlés bezáratott. Ezután az Oltár-

amelynek bvlélctével 
runk megismerkedni.

— Ismét egy uj tejszövetkezet. Ma vasár­
nap fog megalakulni Domaszéken a tejszövet­
kezet, amelynek Lusztig Dániel birtokos kezde­
ményezésére máj is közel 100 tagja van. A 
szövetkezet mai alakuló gyűlésén az állam meg-

Égyiet tartott ginlést, a 
igyekezett főtisztejvndő un

— Majd, majd Nemsokára boldogok lesztek, 
ha nem ‘léptetik js elő. Meghálálom a jóságto- 
kat. Lotti, mondd csak, Oktáv is szeret engem?

— Mint az éhes apját! — suttogta a kis 
Lotti, de gyorsait, gyorsan, nehogy a leányos, 
romlatlan szive fájdalmas dobogásával elakasz- 
sza a beszédben. Mert hiába, Lottinak hazudnia 
kellett: a.-'-m-amaert, meg egy kissé -magáért is 
és ez a hazugság sokszor kergette hamvas-szőke 
arczába a vért. Hiszen- ha nem szerelte volna 
annyira azt az Oktávot ! . . . De Oktáv nagy 
lábon élt és pénz nélkül nem akart házasodni.

— Ez a szeretet tart még életben .. . . 
egyedül ez . . . Táján még.jobban is leslek... 
talán . . . Mert lehetetlen, hogy a jó Isten 
könyörülelre ne indulna az ilyen derék szivek 
imáján ! Megtört üveges szemét esdőleg fordí­
totta a magasba s nehéz köny barázdált végig 
az arcán, melyet a hit magasztos fénye világ- 
lőtt. . . Úgy hit , úgy hitt a tiszta, nemes szi­
vek imádságába:

Pedig a drá^i Oktáv éppen most mondotta 
karonfogva s hangos nevetgé- 
utcán :

bízásából résztvesz Pánczél Károly, a mindszenti 
tejszövetkezet derék igazgatója is, aki már e hét 
elején is künn járt ebben az ügyben Doma­
széken.

Társulati közgyűlés. A Kőpös-Tisza- 
Marosi armentesitő és belvizszabályozó társulat 
június hó 22-én Hódmező-Vásárhelyen közgyűlést 
ta|-t, melynek legérdekesebb tárgya a töltésma­
gasítások ügyében minap érkezett miniszteri leirat 
tárgyalása lesz.

— Gyűjtés Sima árvái számára. A napok­
ban elhunyt Sima Ferenc árvái számára Lovászy 
Márton és Molnár Jenő orsz. képviselők gyűj­
tést rendeznek. A gyűjtés máig is szép ered­
ménynyel járt s a gyűjtők reményük, hogy az 
adakozásból kitelik majd a k ;ég a kiskorú 
árvák neveltetésére.

— A szegvári templom", t- fo.forálá^aT Gróf 
Karolyi László mágocsi földbirtok páratlan ne- 
ihessziviiségénék ismét egy fez;vés bizonyítékát 
adta. A szegvári templomul ugyanis, melyet

költségén restaurálhatja, azonkívül a toronyba 
di ága mívű órát helyeztet el, melynek fehéren 
zom,Micolt lapján aranyozott római számok ékes­
kednek. A javítási munkálatok már javában 
folynak.

Uj állatorvos Szegváron. Szegvár köz­
ség, szakítva az eddigi rendszerrel, egy állat­
orvosi állást rendszeresített. Az uj állatorvos, 
aki eléggé képzett, ügyes embernek mutatkozik,' 
már megkezdte hivatalos működését.

Százhúsz kilós hal. Ritka jó fogást csi­
náltak pénteken délelőtt a mindszenti halászok. 
Danicska Lajos halászmestert érte a szerencse, 
aki legényeivel együtt egy 120 kilós harcsát 
togott ki a Tiszából. A gyönyörű példányt este 
behozták a községbe, ahol sok bámulója akadt.

— Épitö-bizottsági ülés. Ádász János gőz­
malomtulajdonos kérvényt nyújtott be Mindszent 
község elöljáróságához, melyben arra kérte az 
építési bizottságot: engedné meg, hogy a malom 
előtti járdát magasabbra emelhesse. Az is benn- 
foglaltatik a kérvényben, hogy a munka kivite­
léhez a község is járuljon hozzá. Nyújtson segéd- j 
kezet. Ha többet nem is, de bocsásson rendel­
kezésére egy kocsit és két közmunkást. Mind- 
szent község épitő-bizottsága szerdán délután 
tartott ülésében foglalkozott ez ügygyei és akkép 
határozott, hogy Ádász János a gőzmihna előtti 
járdát alig észrevehetően fölemelheti ugyan, de 
segéderőt nem ad hozzá.

Jenőnek, ahogy 
léssel sétáltak a>

Bárcsak negmérgezné valaki a vén med­
vét, Isten uccse már meguntam a dolgot! Mit 
gondolsz, fülig iszom az adósságban!"

Jenő hosszasan kacagott reá, mintha Oktáv 
megcsiklandozta volna.

— Holnap, olnapután úgy is fütyül az égi 
masina. Addigi írhatsz, ha már eddig vártál... 
No, szervusz . X tudod, légyottom van . . 
Sárika? . ,. Neit kell mindent tudni a meny­

asszonyoknak ... Ha a vén istentelen meghal, 
unatkozhatunk eleget ... Pá!

És elváltak.!
A beteg odabent édesen mosolygott.
— Ez a ragaszkodás, ez a szeretet vissza­

adja életerőmet . . . Imádkozzatok, Lotti, édes 
Lotti . . . Oh, azok a drága jó fiuk!. . . Boldo­
gok lesztek, annál boldogabbak, minél to 
kell várakoznotok a boldogság- . .. U ,y-e, szí­
vesen várakoznak ők is?

A kis Lotti szomorúan qsüegesztette le a 
fejét. Fájt a hazugság, de még -hazudott, mi­
vel módfelett szerette Öktávoi ÁTtáfl 3 flUHflA- 
eszébe jutóit . ... már-mái alig hiteleztek a 
'hóitokban. A nyomorúság nőit, nőtt s k -moh 
munkához nem érteti %gyikt#'SH.

— Várnak szívesen és imádkoznak a bácsiért!
A mérnök fölvetette szikár, sovány, mosolygó 

fejét. Olyan boldog volt, hogy ilyen édes dalo­
kat hallhatott. Még a betegsége is megenyhült: 
úgy érezte . . . Aztán az árnyékot nézegette, 
hogy meddig nyúlt be a padozaton? Az őszi 
nap tisztán, fényesen mosolygott, hire sem volt 
semmiféle árnynak. Csak a szúbogár ketyegett 
a kis asztalkában: ketty, ketty, kipp, kopp. A 
fal melletti szekrényben is őrölt valami. De ma 
nem úgy hangzott, mint a halál-óra ütése. Mert 
a buzgó imádság, a drága lények buzgó imád­
sága meglágyította a jó Isten szivét. így gon­
dolta a mérnök s vigasztalódva szenderült el...

Örökre . . .
És nem siratta meg senki. Mert a nevető örö­

kösök csiklándozó boldogságot éreznek ilyenkor.
Szabó Ferenc,
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— Sorozás Mindszenten. Az 1904. évi 
hadkötelesek ujoncozása holnap, c hó 20-án 
reggel kezdődik községünkben, amikor a hely­
beli hadkötelesek állanak a katonamérték alá. 
21-én a szomszédos községbeli hadkötelesek 
kerülnek vizilációra. Két napig tehát előrelátha­
tólag zajos, mozgalmas élet lesz községünkben.

— Gyürütolvaj. Fiilöp István polgártársunk­
nak nem valami nagy örömére jött haza József 
fia a katonaságtól. Ragadós kczil lett a fiú 
nagyon. Különösen az aranynemiiek iránt visel­
tetett vonzalommal. Nem is sokat tétovázott, 
mikor édesapja aranygyűrűit megpillantotta a 
ládafiában, hanem azon minutumban zsebre 
vágott Közülük kettőt, két értékesebbet pedig, 
hogy jusson s, maradjon is, ott hagyta. Hogy 
aztán mit f -máit az aranygyűrűkkel ? az már 
nagyon Eladta az órásnak 9
koronáért, a kapott pénzt pedig'X4íUu!a11a. Apja 
nagyon megharagudhatott emiatt a rossz útra 
tévedt legényre, mert bejelentette az esetet az 
elöljáróságnál, ahonnét az ügy a főszolgabírói 
hivatalhoz került.

— A tömörkényi villanyozó. Ezzel a hang­
zatos cimmel ajándékozta meg önmagát Fonyó 
János tömörkényi ember, aki az emberiség jó­
tevőjének vallva magát, ezzel az örvvel volta­
képpen nem egyéb, csak egy igen élelmes ku­
ruzsló és veszedelmes csaló. Fonyó János sűrűn 
látogatja a tömörkényi, mindszenti, csanyteleki 
és csongrádi tanyákat és igy jutott Kató János 
csongrádi tanyás is ahhoz a szerencséhez, hogy 
őt is meglátogatta a villanyozó apostol, aki egy 
értéktelen ércíárgy ellenében azzal az Ígérettel 
csalt ki 44 koronát a szegény tanyástól, hogy 
majd rendesen eljár hozzá és teljesen kigyó- 
gyitja a bajából. Persze, hogy azóta felé se 
nézett a derék villanymester a szegény ember­
nek, aki most bűnvádi feljelentést tett ellene.

— Magyar telepítések. A magyar nemzeti 
állam kiépítésének eszméjét hatalmas arányok­
ban fogja előbbre vinni a megvalósítás felé az 
a törvényjavaslat, amelyen most dolgoznak a 
belügyi és földmivelésiigyi minisztériumban. 
Nem kisebb dolo0ról van szó, mint hogy az 
állam a közel jövőben sok millió koronát ké-.. 
szül fordítani magyar telepítésekre. Az ország­
nak azon részeibe, ahol a nemzetiségek re.ár- 
már elnyeléssel fenyegetik nagy többségükkel 
a magyarságot, magyar vidékekről szegénysorsú 
magyar lakosságot telepítenek.

— Nem lesz arató-sztrájk Csongrád- 
* megyében. Szentesről jelentik, hogy a cson- 
grádmegyei hatósági munkaközvetítő hivatal 
közbelépése folytán az aratóknak legnagyobb

öreg gyámoltalanul tipegett az asztalhoz s egy zsíros 
adókönyvecskét terített a jószívűségéről előnyösen is­
mert jegyző elé.

— Tessen látni, tizenkét korona adót kérnek tőlem.
— Hát fizetni akar, öreg?
— Nem tudok, instálom, éppen azért gyüttem. Na­

gyon szögény vagyok.
— Egy koronát csak tud fizetni?
— Nem, instálom, annyit sé.
A jegyző végiglapozgatja az adókönyvet.
— Hm, pedig már árverés is van kitűzve.
— Van kitűzve bizony, adta vissza a szót az 

öreg.

gyelet, melyet a nagy férfin iránt megőrizni 
szeretünk, s még az esetben, ha igazak is, - 
jobb lett volna — hallgatni.

— Tarokk. Egyik elemi iskolánkban történt. A ta­
nító észreveszi, hogy az utolsó padban a nebulók 
összebújnak, teljességgel nem figyelnek és valami rej­
telmes foglalatosság iránt érdeklődnek. Nesztelenül a 
gyerekek háta mögé került.

— Kohn, — mondja szigorúan — hiszen te tarok­
kot játszol.

— Nű ná, — feleli a kis Kohn, — tizenkét tarokk 
van a zsebemben s majd nem játszok tarokkot! . . .

— Hát ha nem tud fizetni, mit akar kend ?
— Az atyafi riszáit egyet a vállán, hogy a tarisznya 

nagyot zökkenve került előre.
— Hát, könyörgöm, már csak azért gyűltem, hogy 

leülöm azt a tizenkét koronát. Kinyeret is hoztam, hogy 
éhön ne pusztuljak ....

— Csók az orfeumban. Zágrábban a mi­
nap kínos jelenet történt. Egy -gondolátólvasó j 
produkálta magát az ottani orfeumban s egy j 
tiszt gondolatban azt kívánta tőle, hogy csó­
koljon meg egy jelenlevő urhölgyet. Az artista I 
kitalálta a megbízatást és kezet csókolt a nő­
nek. Erre a tiszt hangosan kiáltotta: „Ne a 
kezét!“ A közönség mód nélkül felháborodott, 
a megsértett hölgy pedig feljelentette a tisztet 
a katonai hatóságnál.

— Lókötök a környéken. Vakmerő lólopá- 
sokrol tettek jelentést a szegedi kir. ügyészség­
nek Csongrádmegye több községéből. Sándor- 
falváról jelentik, hogy Kopasz Gyula udvaráról 
e hó 8-an éjjel 1 darab sötét pejlovat loptak 
el ismeretlen tettesek 15 korona értékben. Más­
nap másik lovat loptak el a Kopasz istállójából 
200 kor. értékben. — Ebben az időtájban Tóth 
Antal udvarából egy sárga bőrülésü kocsit lop­
tak cl a tolvajok. Még löqb lókötés is történt, 
amelyeknek tetteseit még nem sikerült kézre- 
keriteni.

— Vasutasok fizetésjavitása. A vasutasok 
fizetésjavitásának tervezete végleg elkészült; a 
fizetésjavitás lényegesen kedvezőbb helyzetet 
teremt, amennyiben a vasutasok fizetése jobb 
lesz, mint a posta- és távirdaalkalmazottaké. E 
héten el lettek bocsátva azok a vasutasok a 
katonaságtól, akiket a vasúti sztrájk alkalmával 
mozgósítottak.

— Aki közállapotainkról mindig a leplezet­
len igazságot akarja megtudni, olvassa a „Ma­
gyar Szó‘í cimü napilapot (Budapest, Andrássy- 
ut 48.) Előfizetési ára egy évre 28 korona, 
félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy 
hónapra 2 korona 46 fillér. »Egyes szám ára 
Budapesten 8 fillér, vidéken 10 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

Oloszkai Horváth Antal.

O* JORGO JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, 111—4.
Rennweg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­

vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen kizárva.

------  Orajavitási műhely. ____
Mi idennetnü zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30

8030 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1. 
7853 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5._
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulylyal, 130
7Cm cm: maPs V -................................. frt n.507920 sz. Jo ébresztő óra.............................frt 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—3 pon­

tosan figyelni.

— Jókai halála után. Jókai Mór, koszorús 
költőnk halála után csúnya botrány kerekedett. 
Röpiratok jelentek meg, vádolván a költő öz­
vegyét, hogy rosszul bánt férjével és védvén őt 
e vád ellen. Nézetünk szerint azonban a vádak 
nem lehetnek oly jelentékenyek, mint az a ke­

=KÉPESIrAPOKi
rendkívül dús választékban jutányosán 
kaphatók lapunk könyvnyomdájában.

része munkához jutott, úgy, hogy az arató-sztrájk, 
amit terveztek nem fog bekövetkezni. — Erre 
a sztrájkra a földmivelésügyi minisztériumban 
is számítottak és nemrég arról értesítették 
Csongrádmegye több községének elöljáróságát, 
hogy amennyiben az arató-sztrájk kilómé, nyom­
ban értesítsék a minisztériumot, amely tartalék­
ban levő aratokat küldött volna a munka elvé­
gezéséré. Ez azonban most j^^Pnem fog be- 
következjj.;.^ f----  "

— A villám és az imádság. A torontál- 
vármegyei ívtollyfalván csütörtökön jelentkezett 
á régóta várva-várt eső, erős zivatar alakjában. 
A jámbor sváb lakosság a villámlás tüze és a 
menydörgés zenéje inellett adott hálát az Isten­
nek. Kaiser Mátyás földmives egész családjával 
imádkozott az asztal körül, amikor egy eltévedt 
villám beszaladt a ház kéményén a szobába. 
Az imádkozó család ajkán elhalt a szó s holt­
rémülten, összekulcsolt kezekkel nézték, mint 
futkároz a villám a szobában, miközben ösz- 
szezúzza a képeket, edényeket, összeveti a 
bútorokat anélkül, hogy nekik a legkisebb bait 
okozná. A játék után az égi tűz kiszaladt az 
ablakon s egy éppen ott elhaladó embert érin­
tett meg, de ennek sein okozott nagy óbb bajt.

— Aki le akarja ülni az adóját. Az adóügyi 
jegyző irodájába egy öreg atyafi kopogtatott be tegnap 
délelőtt. Rengeteg tarisznya fityegett a vállán s a tarisz­
nyából valóságos kenyéróriás háta feketéllett kifelé. Az

ayn-cwji M’jtii.ú wiiivrH
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CLAYTON & SHUT! LEWORTH “
Budapest, Váczi=í* ö t-ul

áltat a legjutányosabb árak mellett aj n.Itatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépv.x, széuagyüjtök,
I boronák,
1 sorvetögépek, Planet jr. kapálok, 

szecskavágók, répavágók, kukoricza-motzsolók, darálók, 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2 és 3-vasu 

1 ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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Hirdetmény.
A nagyérdemű közönség szives tudomá­

sára adom, miszerint italmérési üzletemben, 
saját pálinkafözdémben személyesen főzött
kitűnő törköly, borseprő, barack és
szilvapálinkák kaphatók, melyek valódi­
ságáért szavatolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen 
fejtett gyári töltésű palack-söreimet, öt 
nagy palack vételnél á 28 fillérért, egyes 
palackonként kivitelre 30 fillérért.

Szolgálok továbbá mindennemű likőrök 
és finom rumokkal.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min­
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju­
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál 
lógva, pontos és legjobb kiszolgálásról a 
nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok 
kiváló tisztelettel

Swáb József
8—10 pálinkafőző és italmérő.

H; A „KAVE KIRALY“-hoz.
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jCorváth firtat
könyvnyomdája 

könyv- és papirkereskedése

jtiindszenten.

Ujonan berendezett könyvnyom­
dámban mindenféle kereskedelmi, 
ipari és pénzintézeti nyomtatvá­
nyok, továbbá több színben nyo­
mott szép meghívók, táncvigalmi, 
lakodalmi es eljegyzési alkal­
makra, pompás kivitelben, olcsó 
árakon készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések gyorsan elintéztetnek

Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét 
kedvel, az csakis Király-kávét vegyen, 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből álí 
s egy még nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után 
sikerült ezt elérnünk s igy minden kávé­
ismerő, ki egyszer megizleli, soha más 
kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden izt s szagot 
felvesz, miért is ezen kiváló kávét lemez­
dobozokba csomagoljuk s szállítjuk bár­
mely postaállomásra bérinentve, utánvéttel 
a következő árban :

1 kgros doboz . . . 4 K. 80 f.
2 )) H 1 1 ■ 8 I) ))
4 ,, ,, ... 17 „ 20 ,,

Ezen különleges pörkölt kávén kiviil 
ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte 
bérmentve, utánvétellel, bármely posta­
állomásra:
1 postacsomag 5 kgr. legf. Cuba K. 13. <0
1 » 5 „ Ceylon „ 12.—
1 „ 5 „ „ Jamaica,, 11.20

Bíró és Eársa
a „Kávé király“-hoz

BUDAPEST, VII. kerület, Teréz-körut 23.

[b! a „KÁVÉ. KIRÁLY'-hozf □

Ne vegyen

cimbalmol vagy harióniamot,
inig

REMÉNYI MIHÁLY
műhangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta], mely ingyen cs bénnentve 

küldetik
Budapestről, Király-utca 44/1. sz.

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. (Ajánlatok intézendők:
„S őrs j egy lété ti bankihoz

Budapest, fill, József-körut 1G. 18-26
—----------------------------———----—

A izimre ügyeljünk!
Kerékpár ~~

ív — ttvr1

Varrófl'psk

a katrészekeí
30'Vo-al olcsóbban <•!.< l nálna i oeszerezn mini bárhol

Kprpkn^rn^!l a vi,á° !e"els6 gyáraiból 
Úád gyári árakun alul havij 

10— i2 koronás ’■ószleLlizp'ósre
bel- és külföldi elsőrendűi 
gyárakból havi 6—8 koro 

aas részletfizetésre 
IWT lesse árjegyzékét kérni tf*- 

tgynekok a.agas jutalék mellett ielvétettek

MIKLÓS és TÄüLti
varrógép kerékpár éa alkatrész na^vkeie.-.Kedök

BUDAPEST. VII., József-körut. 59. sz.

Egy háztartási mérleg ingyen!!!
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból 

világhírű s kiválóságuk- mnyiVni 07jiof .npvnrn if 
ért általánosan kedvelt lilöAlJvlb üüÍIuu cl 1111114 u 0$ pedig 1

6 drb mexikói ezüst asztali kést, 6 drb kiváló deszertvillát,
6 » » „ evővillát, 1 „ mexikói ezüst levesmerő kanalat,
6 » » n evőkanalat, 1 „ j „ tejmeritőt,

12 „ „ „ kávéskanalat, 2 „ elegáns szalon asztali gyertya-
6 „ kiváló deszertkést, tartót,

= 46 darab összesen csak 6 fn; 50 krajcár. — .■..=
„ Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan mű­

ködő, 121 /., kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalaiul. A mexikói 
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és j iváió minőségéért jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai 
raktárból. ;

.----------- Árjegyzék ingyen .

AUFFENBERG JÓZSEF, BUDAPEST, VII., Huszár-utca 6. szám.

A Pénzügyi Tanácsadó
kiadó-vállalata minden pénzköl­
csönt keresőnek tájékoztató föl- 
világositást és tanácsot nyújt díj­
talanul, tehát mielőtt pénzkölcsön 
tárgyában bárhová is fordulna, 
kérje ki a Pénzügyi Tanács­
adó véleményét és kérjen részle­
tes felvilágosítást nyújtó ingyenes 
prospektust.

3(öic sünt
folyósíthat pár nap alatt a legku- 
lánsabb feltétetek mellett. Meglevő 
kölcsönöket e konvertál nagyobb 
összegekre. Állami, megyei, városi 
hivatalnokoknak, vasútiaknak, ta­
nároknak katonatiszteknek és bár 
mely alkalmazásban volt nyug­
díjasoknak, szóval minden köz-

tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7',, kamatra 
a legmagasabb összegű kölcsönt csu­
pán kötelezvényre (váltó nem kell). 
Kölcsönt legtöbb esetben kezes nélkül 
folyósittatunk és In mégis kezes kel­
lene, készséggel állítunk kezeseket külön 
dij nélkül. Azon tisztviselők, kik a fize­
tésrendezés után óhajtanak kölcsönt 
fölvenni, már most tegyék meg a kér­
déseket, hogy előre meglehessük a 
szükséges lépéseket a kölcsön folyósí­
tása iránt.

Kimutatás,
ki menayi kölcsönt kapha,t:

1800 kor. fizetéssel kaphat kirülb. 1500 kor 
2000 „ „ „ „ 3000 „
2200 „ „ „ „ 4000
2400 „ „ „ „ G000 „
2600 „ „ 6500 „
2800 „ „ 0 <(X0 „
30°0 „ „ 7000 „
4000 » „ „ „ 10000 „
6000 „ „ „ „ 12000 „
6000 „ „ „ 14000 „ 

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és 
kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmaga­
sabb összegig kezesekkel.

Váltókölcsónt
1—5 évi törlesztésre h ívi vtgy negyed­
évi visszafizetés mellett. — Kölcsönt 
kieszközliink ezenkívül legalább 3 év 
óta fönnálló életbiztosítási kötvényre, 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarékpénzt, részvényre, 
ez utóbbiakra az érték 9' ,,-áig.

Jelzálogkölcsönt™"-—
a becsértéknek 70'/,,-áig folyósittatunk 
4'7,,-ra földbirtokra. A megkereső leve­
lekhez csatolandó : a kataszteri birtokiv 
és a telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Címünk:

I

kiadóhivatala
Budapest, Klauzál-utca 6. II. em 11. sz.
Telefon 16—42. Törvénysz. bej. cég.
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Nyomatott Horváth Ankal gyorssajtóján Mindszenten. 1904.


